

ИТОГИ II МЕЖДУНАРОДНОГО ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ЧЕМПИОНАТА «ГЕОВЫЗОВ 2024»

С 1 по 9 сентября 2024 г. Уфа второй раз принимала Международный геологический чемпионат «ГеоВызов 2024».

Чемпионат включал в себя 11 испытаний, успешное прохождение которых требовало глубоких знаний в разных областях геологии. Участники показали свои компетенции в минералогии и петрографии, палеонтологии, геохимии, структурной геологии, радиометрии, гидрогеологии, геологии нефти и газа, а также предприняли все усилия, чтобы овладеть навыками обустройства полевой стоянки и шлихового опробования.

На торжественном открытии чемпионата выступил профессор Горного университета, директор консорциума «Недра», вице-канцлер Адмиралтейского университета Нигерии Пол Омаджи. Поздравив участников с началом чемпионата, он отметил важность присутствия команд из других стран для обмена опытом: *«Я ценю эту возможность, которая позволяет студентам из Африки образовательно и культурно взаимодействовать с единомышленниками из Российской Федерации, Республики Казахстан, Республики Узбекистан, Китайской Народной Республики и Республики Грузия. Мы будем рады работать на увеличение представительств африканских стран, чтобы масштабы чемпионата увеличивались из года в год».*

Чемпионат является очередной ступенью в отношениях между Россией и Африкой, в которых Пол Омаджи видит большой потенциал для обеих сторон: *«Мы видим нашу цель в создании нового стратегического витка в отношениях между Африкой и Россией в структуре настоящего развивающегося многополярного мира».*

Представлять Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II выпала честь команде «Геоприма»: руководителю команды кандидату геолого-минералогических наук, доценту Ю. В. Нефедову; студентам А. А. Подопригоровой

(ГНГ-22), М. В. Барышеву (РГИ-22), Е. В. Гредневой (РФ-22), А. Д. Кузнецову (РМ-22), Ю. Н. Кузнецовой (МГП-22), Ф. М. Русову (РФ-22), Ю. О. Серебряковой (МГП-22).

По мнению руководителя команды Ю. В. Нефедова, самым сложным на чемпионате оказалось удержать в конкурентной борьбе прошлогодний статус победителей и доказать, что лучшая школа инженеров-геологов находится в Горном университете.

Студенты университета стали лучшими в семи испытаниях и на трех этапах заняли третье место. Этот результат позволил команде старейшего технического вуза России стать безоговорочным лидером в общем зачете, получить «гран-при» турнира и титул его абсолютных чемпионов. Первыми конкурентами были команды Московского государственного и Казанского федерального университетов, занявшие первое и второе место соответственно. Третье место заняла команда Уфимского университета науки и технологий.

На торжественном награждении ребят поздравил депутат Государственной Думы РФ Зариф Закирович Байгускаров. В своей речи он упомянул исторические связи Горного университета и Республики Башкортостан, а также отдельно отметил, что *«...столь высокая подготовка кадров – результат грамотной и четко построенной политики ректора Горного университета Владимира Стефановича Литвиненко».*

Отвечая на вопрос руководителя команды «Геоприма» Ю. В. Нефедова о возможности прохождения производственных практик иностранными студентами в российских компаниях, советник главы Роснедр Д. Н. Олейник отметил, что в ближайшее время на государственном уровне будет принята поправка, разрешающая такое взаимодействие, и иностранные студенты смогут официально повышать свои производственные компетенции в России. **✎**



Победители чемпионата ГеоВызов 2024